

ПОДПИСНАЯ ЦЕРА

с доставкой и почтовыми

Table with subscription rates: 12 months, 6 months, 3 months, 1 month.

Сибирская Жизнь

Котора редакція "Сибирской Жизни" при редакціи И. И. Макашина открыта для справок и объявлений по делам газет...

Отдельный № 3 к.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНИ ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ.

Отдельный № 3 к.

Отдѣленіе конторы редакціи "Сибирской Жизни" для приема подписки и объявленій: Въ Москвѣ—Покровка, д. церкви Иоанна Предтечи...

УШ ГОДЪ ИЗДАНИ.

Кромѣ того объявленій отъ лицъ, фирмъ и учреждений, женушихъ и имѣющихъ свои главные конторы или правленія въ Сибиріи...

ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ "ЛЮБИМЕЦЪ" Н-въ В. Е. Ельденштейнъ отправляется изъ Томска до Барнаула, Війска и попутныхъ пристаней...

Врачъ Я. А. КАЛАЧНИКОВЪ ПРИЕМЪ по ГЛАЗНЫМЪ БОЛѢЗНЯМЪ ежедневно съ 3—5 ч. вѣч. кромѣ праздничн. и воскрес. дней...

ОТДАЮТСЯ НА ПРОКАТЪ "РОЯЛИ" МУЗЫК.-ИНСТРУМ. ТОРГОВАЯ П. И. МАКУШИНА въ Томскѣ.

КВАРТИРА 6 большихъ комнатъ, отдается съ 1 июля въ домѣ Самохвалова, Магистратская ул. № 1...

основания и объясняются разными политическими догадками; нужно ожидать дальнѣйшаго продолженія военныхъ операцій.

ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ "ПОЛЕЗНЫЙ" А. К. ГЯЗНОВЪ съ іюня мѣсяца с. г. будетъ совершать рейсы между Томскомъ, Колпашевымъ и Нарыномъ.

Михаиль Рафаиловичъ Бейлинь ПЕРЕВЕДЪ въ домъ Назарова, № 3, по Благовѣщенскому переулку

Постоянная дежурства ПОВИВАЛЬНЫХЪ БАБОКЪ при томскомъ Родильномъ Домѣ, Раскаты, собствен. домъ. Телефонъ № 143.

УФА. Достовѣрно выяснено, что при крупненіи на Самаро-Златоустовской дорогѣ убиты два и ранены 46 человекъ.

ГЛАВНАЯ. Сегодня утромъ открыта Рязанская юбилейная выставка промышленности Вяткайскаго края...

Пароходство Е. И. Мельниковой. ПАРОХОДЪ "ПЕРЕСЕЛЕНЕЦЪ" отправляется изъ Томска до Барнаула, Війска и попутныхъ пристаней въ четвергъ, 7 іюня, въ 12 ч. дня отъ Черемшниковъ.

И. К. Голубевъ. ОТДѢЛЕНІЯ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ для приема подписки и объявленій Газетъ и журналовъ.

Мѣенцевъ. ВТОРНИКЪ, 5-го ІЮНЯ. Свѣд. Доровой, Муч. Николая, Маркіана, Леониды, Аполона, Георгия, Шл. Оводора, Алуны, В. ии Игоря, В.и. Константина, мигр. Кіевск., кн. Оводора Ярослав.

ОДЕССА. Дѣло Малашева. Установлено, что свидѣльскими показаніями жандармскаго полковника и начальника одесской сѣской полиціи, позитивными дознаніями и аналогичнымъ способомъ убійствъ Горничъ и Володковичъ, Малашевъ участвуетъ въ убійствѣ Горничъ...

ОДЕССА. Утромъ судъ приговорилъ Малашева, по личнымъ всѣмъ правъ состоянію, къ безсрочной каторгѣ. По обвиненію въ убійствѣ Софіи Володковичъ съ заранѣе обдуманнымъ намереніемъ съ дѣломъ грабежа и покушеній на вооруженную кражу въ пути у Шошницкой и въ убійствѣ Горничъ, Малашевъ былъ признанъ виновнымъ. Сверхъ того Малашевъ предается суду сословныхъ представителей по обвиненію въ покушеніи на убійство жандарма на станціи Кодама.

Администрація по дѣламъ Московскаго и Колыванскаго купца Евграфъ Александровича Жернакова

КАНДИДАТЪ ПРАВЪ Сергій Александровичъ Чиколіинъ бывшій начальникомъ Томской Транспортной конторы (Свѣ. жел. дор.) ПРИНИМАЕТЪ НА СЕБЯ: Помощь павладіицъ и замѣнаніе по таксимъ работъ, мостовыхъ, вахонной ородеи и всякаго рода работъ въ жилищной дѣлѣ.

Телеграммы Россійскаго Телеграфнаго Агентства. Отъ 1 (14) іюня. С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ засѣданіи коммисіи по реформѣ средней школы 30 мая, подѣ председателемъ министра народнаго просвѣщенія, разбирался 4-й пунктъ основнаго положенія. Послѣ весьма оживленнаго пренія, вынесены послѣдніе симпатіи большинства членовъ въ пользу предмета, какъ отчетливо видны и законодательны; кромѣ того въ предыдущемъ опредѣлено значеніе и роль, которую должны играть въ преобразуемой школѣ новые языки и латинскій языкъ; обсужденіе другихъ подробностей отложено до слѣдующаго засѣданія, назначеннаго на 1 іюня, когда представитъ результаты своихъ работъ коммисія подѣ председателемъ почетнаго члена харьковскаго учебнаго округа, на которую возложено составленіе таблицы уроковъ.

ПАРИЖЪ. Сенатъ. Возстановлены пренія по законопроектѣ объ ассоціаціи. Максимъ Леонтьевъ высказался за проектъ, обезпечивающій свободу ассоціаціи. Адмиралъ Коверневъ оспариваетъ проектъ, потому что онъ отнимаетъ свободу у конгрегацій и лишаетъ отцевъ семейства права воспитывать своихъ дѣтей по личному усмотрѣнію. Докладчикъ Валле защищаетъ проектъ, послѣ чего Валдекъ Руссо излагаетъ соображенія, по которымъ правительство внесло свой законопроектъ въводѣ, по его словамъ, либеральнаго; благотвительная дѣятельность икохоторыхъ конгрегацій не будетъ заторможена тѣмъ, что имъ придется просить для себя разрѣшенія; именпо разрѣшенія конгрегацій имѣть болѣе большія заслуги. Валдекъ въ заключеніе говоритъ, что сенатъ, принявъ законопроектъ, будетъ содѣйствовать всеобщему успокоенію.

ЧИСТОЮЛЬ. Хорошіе виды на урожай угнетающе дѣйствуютъ на рынокъ. Погода жаркая; перенадѣтъ дожди.

КРУПЧАТКА. Вновь открыта торговля на Ново-Содорной площади, въ домѣ т. д. И. БОГОМОЛОВЪ и С-я.

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ КРУПЧАТЫЙ МАСТЕРЪ НА ВАЛЬЦОВУЮ МЕЛЬНИЦУ въ Среде Сибиріи. Обѣ условія узнать и предлож. адресъ въ ниж. магаз. П. И. Макашина въ Томскѣ.

На помощь учащимся женщинамъ. Собраніе. Составленныя вслѣдствіемъ изъ произведеній женщинъ—внѣшними, симвоны съ картинъ и иллюстрацій художницъ 37 портретъ и 58 рисункъ № 901 к. П. 3 р. 50 к. Адвѣствованіе по з. обслѣдствіи при обслѣдствіи вѣдомствозанія учащимся женщинамъ. Въ ниж. магазинѣ П. И. Макашина.

ШАНХАЙ. Въ газету «Nordchina Daily News» сообщаютъ: требованія державъ (очевидно, пропущено телеграфомъ). Въздѣіе этого подписаніе мирнаго договора должно ожидать въ концѣ іюня.

Россія и Манчжурія. Въ статьѣ Times "Россія и Манчжурія" передано мнѣніе одного весьма вѣдущаго лица во всемъ, что касается Китая", относительно будущаго Манчжурія и другихъ смежныхъ съ Россіей китайскихъ областей.

ПОЛУЧЕНЫ РУЛЕТКИ, СКЛАДНЫЯ АРШИНЫ, МЕТРЫ, ВАТЕРПАСЫ, БАРОМЕТРЫ, НОМЕРАТОРЫ въ магазинѣ канцеляр. принадлеж. П. И. МАКУШИНА въ Томскѣ.

Имѣю честь довести до свѣдѣній почтеннѣйшей публики, что въ мясной лавкѣ Фунсмана, на Ново-соборной площади, въ корпусѣ Солтановой, съ 4-го сего іюня мясо събитого боя будетъ продаваться по 7 коп. фунтъ, зимнее 1-го сорта 6 к. фунтъ.

Общество содѣйствія физическому развитію. Въ воскресенье, 10 іюня, съ 6-ю часовъ въ вечеръ, будетъ совершена ПОѢЗДКАВЪ БАСАНДАЙСКУЮ КОЛОНИЮ ОБЩЕСТВА. въ котору идутъ участвующія всѣ интересующіяся дѣтскими колоніями. Отъ ст. Басандайка до колоніи возстановлять проѣзду на заранѣе приготовленныя лошади. Но въобщемъ всѣмъ желающимъ поѣзду проситъ желающихъ записаться въ магазинѣ Житкова и Саложникова и "Успенія и Липецъ" до 6 іюня. Отъясненіе прѣзда въ колонію, выходя изъ ст. Томскъ—Мезенковна до ст. Басандайка 3 вагономъ, до колоніи и обратно на дошадка—2 р. 30 к. Въ колоніи поставлены будутъ предложенъ чай и закуски.

ЛОНДОНЪ. Палата общинъ. Гамилтъонъ сообщаетъ, что, по донесенію Гезли, сообщеніе газетъ о второмъ боищѣ въ Тяньцзинѣ лишено основанія. Крайне важно заявлять, что правительство не получило отъ германскаго правительства никакого сообщенія о томъ, будто германскій гарнизонъ будетъ оставленъ въ Шанхай; отвѣчая на другіе вопросы, Крайне важно говоритъ, что, какъ сообщено правительству, военные представители союзныхъ державъ признали необходимымъ, чтобы кромѣ посольской стражи въ Пекинѣ, въ сѣвернѣмъ Китайѣ было оставлено пока еще 6000 чел., но правительство не получило никакого убѣжденія о томъ, сколько человекъ должна останеть каждая держава. На вопросъ о положеніи дѣлъ въ Юаной Африкѣ, Вальфуръ отвѣчаетъ, что война тамъ ведется теперь англичанами противъ болѣешихъ военныхъ отрядовъ, потому что буря раздѣлилась болѣею частью на малые отряды въ сто—двѣсти человекъ и все число войскъ ихъ опредѣляется въ 17000 человекъ. Слухи о мирныхъ переговорахъ лишены

Къ событіямъ въ Китаѣ. Россія и Манчжурія. Въ статьѣ Times "Россія и Манчжурія" передано мнѣніе одного весьма вѣдущаго лица во всемъ, что касается Китая", относительно будущаго Манчжурія и другихъ смежныхъ съ Россіей китайскихъ областей. Это лицо утверждаетъ, не проявляя однако особеннаго сочувствія въ Россіи, что ип какаго война не предотвратитъ включенія Манчжурія и монголіи въ предѣлы Россійской Имперіи. Сами китайцы въ Манчжуріи предпочитаютъ русское правленіе китайскому. Царствующая въ Китаѣ династія—манчжурскаго происхожденія, а потому чужда китайцамъ. Этимиъ объясняется часто высказываемый китайцами взглядъ: "У насъ почти всегда царствуютъ иностранныя династіи. Русскій Императоръ или манчжурскій императоръ—для насъ безразличны. Вопросъ только въ томъ, при комъ намъ будетъ лучше жить". Поэтому авторъ статьи утверждаетъ, что голосованіе, въ которомъ приняло бы участіе русское и манчжурское населеніе и которое должно бы рѣшить выборъ между русской и манчжурской династіей—оказалось бы, несомнѣнно, благоприятнымъ для Россіи. Этимиъ доказывается, говоритъ онъ, все безсмысленіе борьбы противъ Россіи, съ дѣлѣю отнять у неи Манчжурія.

ПРИСЯЖНЫЙ ПОЧЕТНИКЪ по дѣламъ несостоятельнаго должника Шарофутдина Сиразидинова, частный поверенный Якушевъ, живущій въ г. Томскѣ, по Моинской улицѣ, въ д. № 27, симъ извѣщаетъ кредиторомъ Сарзидинова, что съ 5 ч. вѣч. 5 іюня 1901 г. онъ приступаетъ къ исполненію возложеннаго на него 518 и др. ст. уст. суд. торг. обязанностей. За справками и для присутствованія при исполненіи кредиторами благоволятъ обращаться въ указанную выше квартиру присяжнаго почетника ежедневно отъ 8 до 10 ч. утра и отъ 5 до 7 ч. вѣч. кромѣ празд. дней.

Театръ-Фарсъ въ зданіи циркъ-театра И. Г. ГОРЛАНОВА. Вторникъ, 5-го іюня 1891 г. Во второй разъ. РАБЫНИ ВЕСЕЛІЯ (и. л.) Начла въ 9 часовъ вечера. Дирек. И. Г. Горлановъ. Рож. Г. Д. Брансъ.

ПРИСЯЖНЫЙ ПОВѢРЕННЫЙ В. В. СВѢЦОВЪ. ПРИЕМЪ съ 1 іюня по 15 августа отъ 9—10 1/2 ч. утра и отъ 6—7 1/2 ч. пополудни, за исключеніемъ праздничныхъ и воскресныхъ дней. Васильевъ пер., № 6 Лавной, противъ стараго собора.

ЛОНДОНЪ. "St. James Gazette" возстае противъ другихъ газетъ, старающихся доказать, что германскій гарнизонъ въ Шанхай преденъ для англійскихъ интересовъ. Въ Шанхай, гдѣ есть болѣе, хорошо разграниченныя поселенія, присутствие международныхъ войскъ далеко не такъ опасно, какъ въ Тяньцзинѣ; англійскіе интересы въ Китаѣ характера торговаго, а не территориальнаго, и усиленіе британскаго флота въ китайскихъ водахъ уравнивало бы между международное знаніе Шанхай; присутствие 800 чел. германскихъ солдатъ оставалось бы неприкосновенности договорныхъ права Великобританія водный путь по Янцзы остается для Англии открытымъ; ограниченное международное знаніе Шанхай, если оно будетъ сопровождаться полной эвакуаціей Печилии, скорѣе выгодно, чѣмъ опасно для Англии, которая никогда не притязала на Шанхай для самой себя и никогда не стремилась

Въ томъ же смыслѣ составлено и шведъ изъ Чифу въ "Ost-Asiatischer Lloyd". Палльвъ китайскихъ кули въ Манчжуріи и Порты-Артуръ,—говорится въ этомъ письмѣ, носидеть заглавіе "Обрусеніе Манчжурія",—доказываетъ

Поступила въ продажу ПУБЛИЧНАЯ ЛВЦІЯ проф. Н. Н. Розина. О СУДѢ ПРИСЯЖНЫХЪ. Цѣна 30 коп. Чистый доходъ поступитъ въ пользу Томскаго Общества вспоможенія Училища. Въ книжномъ магазинѣ П. И. Макашина.

Въ томъ же смыслѣ составлено и шведъ изъ Чифу въ "Ost-Asiatischer Lloyd". Палльвъ китайскихъ кули въ Манчжуріи и Порты-Артуръ,—говорится въ этомъ письмѣ, носидеть заглавіе "Обрусеніе Манчжурія",—доказываетъ

Въ томъ же смыслѣ составлено и шведъ изъ Чифу въ "Ost-Asiatischer Lloyd". Палльвъ китайскихъ кули въ Манчжуріи и Порты-Артуръ,—говорится въ этомъ письмѣ, носидеть заглавіе "Обрусеніе Манчжурія",—доказываетъ

Въ томъ же смыслѣ составлено и шведъ изъ Чифу въ "Ost-Asiatischer Lloyd". Палльвъ китайскихъ кули въ Манчжуріи и Порты-Артуръ,—говорится въ этомъ письмѣ, носидеть заглавіе "Обрусеніе Манчжурія",—доказываетъ

насколько китайцам хорошо пойдут русские пачаловки... Маньчжурин не минает русского господства, но эта область так велика, что даже такому великому, как Россия, ей сразу не переработать. Поэтому Россия оставляет пока администрацию в руках китайцев и сохраняет китайское верховное господство над Маньчжурией до сих пор пока русская правительственная машина не вступит мало-по-малу в колею заимствованного китайским административным аппаратом. Постепенный переход от одноподданничества к другому ободет, таким образом, без всяких затруднений.

Ипонский пессимизм. Ипонский журнал, издающийся в Берлине, «Ostasien» не считает бедными смуты в Китае, последние великой китайского народа. Он доказывает, напротив, что повторение смут со всеми их жестокостями безусловно должно случиться и что сама Европа этому содействует, как содействовала она и предшествовавшим беспорядкам. Как и раньше, китайцы будут получать под больше процента европейские и американские деньги, как и раньше китайцам будет продаваться оружие и боевой материал, и снова им будут даны отличные военные инструкторы, «чтобы в случающийся раз они лучше могли уничтожить европейский войска». Ипонский журнал не находит слов для осуждения близорукости, с какой прежде европейцы старались обучить китайский войска, не думая, какое опасное оружие дается им в руки. Это, однако, несомненно повторится, и никто не подумает о том, что одновременно надо подумать и о просвещении маньчжуров. Ипонцы объясняют себя это желание просвредить китайцев—страхом европейцев пред возможности создать отряду вторую Ипонию, еще одного опасного соперника Европы. Европа и Америка хотят, чтобы Китай продолжал «доставлять в своею неувеселит», хотя бы это и угрожало опасностью нового фанатического взрыва в Китае.

Сибирская жизнь.

ХРОНИКА СИБИРИ.

Порты Вантунского полуострова. На Вантунском полуострове имеется четыре значительных горных порта—Порт-Артур, Талиевань, Дальний и Инкоу. Из них наибольшее значение имеет Инкоу, так как через него не только ввозятся товары из Южной Манчжурии, но и вывозятся произведения восточной Монголии и Ю. Манчжурии. При расширении и углублении западного бассейна Порт-артурской бухты, Порт-Артура, как конечный пункт железнодорожного пути, приобретет также серьезное значение. Что касается порта Дальнего, то по отъезду сибирских людей он только в том случае, приобретет торговое значение, если Порт-Артур будет сделан исключительно военным портом, но в таком случае ему будет трудно конкурировать с Инкоу, лежащим гораздо ближе к центру Манчжурии, находящимся при устье большой реки Лухэ и соединенным с Инкоу магистральной железной дорогой. Кроме того Инкоу представляет и лучшие климатические условия, чем Дальний, лежащий на безветренной и знойной впадине южной Инкоу, и при-

томъ еще обладающий замерзающим рейдом, ствѣнным молозом. Въ виду этого, коммерсанты и промышленники ожидают съ пѣтербургѣмъ предстоющей продажи земельныхъ участковъ въ Порт-Артурѣ, въ городѣ Дальнемъ не находится охотниковъ селиться и никто не интересуется ходомъ тамошнихъ работъ. Будетъ печально, если съ Дальнимъ повторится обща судьба всѣхъ почти правительственныхъ начинаний, предпринимаемыхъ безъ соображенія къ мѣстнымъ условиямъ и нуждамъ и безъ принятія въ соображеніе мнѣнія аборигеновъ, несомненно лучше знающихъ нужды края, чѣмъ пѣтербургскіе чиновники, которые какъ-то всегда склонны идти наперекоръ голосу обывателя. Почти подобная же исторія происходитъ и въ Харбинѣ, гдѣ не позволяютъ селиться тамъ, гдѣ это удобнее для заинтересованнаго обывателя, а тамъ, гдѣ предисно.

„Ам. Г.“

Таможенный надзоръ. Съ закрытіемъ портофранко, какъ известно, во Владивостокѣ учреждена таможня и всѣ прибывающіе въ портъ грузы подлежатъ таможенному досмотру и соответствующему вѣщенію пошлины. Несомнѣнно, вѣра въ себя одной стороны имѣла въ виду увеличеніе дохода казны, но при дѣйствіи условій она не достигаетъ дѣли. На всѣхъ Владивостокѣ имѣется всего лишь десять досмотрщиковъ, которые, даже при идеальн-добросовѣстности и, пошлени, ничего сдѣлать не могутъ. Въ казну, въ видѣ пошлени попадаютъ гроби, а контрабанда можетъ пропускать по себѣ. Въ результатѣ получились лишь вздорожаніе всѣхъ товаровъ, облегчаемое и безъ того толщій карманъ потребителя и отягощенное и безъ того грузній карманъ коммерсанта.

„Вост. В.“

Красноярскій подъездъ Восточно-Сибирскаго Отдѣла Географическаго Общества организовать съ осени наст. года рядъ научныхъ публичныхъ чтеній, организація чтеній поручена правительствомъ Подъезду В. М. Крутовскому, причемъ чтенія предположено устраивать систематически и ежегодно между 1 октября и 1 мая.

„В. Об.“

Энтомологическія изслѣдованія. Въ скоромъ времени въ Красноярскѣ ожидается дѣятельный членъ Русскаго энтомологическаго общества Константинъ Леоновичъ Брамсонъ, командированный наивысшимъ обществомъ для производства энтомологическихъ изслѣдованій въ Енисейской губерніи.

Пѣздъ въ Саянскіе горы и ств. Монголію. Членъ восточно-сибирскаго отдѣла Императорскаго географическаго общества С. П. Перетогинъ командированъ отъѣздомъ для производства этномъ текущаго года научныхъ изслѣдованій въ Саянскіе горы и северную Монголію.

Благотворитель. (Привава желованъ). По словамъ „Ам. Г.“, учительскій персоналъ и администрація духовной семинаріи получили съ 1-го января текущаго года полуторный окладъ жалованья.

Иркутская губ. (Водоцныя заводы). Единственный отрасль промышленности, хорошо развивавшаяся въ Сибирѣ—это водочное производство. Особенно Иркутскій губерніи необходима на счетъ питейной фабрикаціи. При открытіи винокуренъ, конечно, ближайшее населеніе рассчитано на нѣкоторый экономическій подъ-

емъ, но получилось что-то обратное. Ожидали повышеніе цѣны на хлѣбъ, какъ сырье для виноделия, но въ районах, находящихся подъ сферою вліянія нѣкоторыхъ винокуренъ, цѣны стоятъ даже ниже, чѣмъ по соседству. Безъ сомнѣній, одно изъ главныхъ причинъ этой странности нужно признать исключеніемъ въ договоры, заключаемые заводами со своими поставщиками, съ сѣдующаго содержанія: „Я, М. Н., обязуюсь не принимать хлѣбъ отъ окрестныхъ жителей по цѣнамъ, выше назначаемымъ управленіемъ А. Н. завода“.

„В. Об.“

Корреспонденціи.

Достопримѣчательности Красноярска.

Когда я прогуливался въ первый разъ по улицѣ Красноярска, я старался усвоить себѣ, чѣмъ отличается этотъ городъ отъ другихъ Сибирскихъ городовъ. Каковы отличительныя признаки этого города? Я не находилъ ихъ. Въ эти улицы, переулки, дома были слышны жалобныя казаны, а гдѣ то видѣлъ въ уже. Дирные тротуары, водосточныя трубы, выходящія потоки дождя съ крыши на головы прохожихъ, тяжелая пахота—машины и черепягаго вина, предпроявляющій о близости кабаконъ, которые во множествѣ попадаются на боковыхъ улицахъ и какъ въ панорамахъ показываютъ сцены правдиваго отхода, которому предается рабочий людъ въ то время, какъ чиновничество и буржуазія участвуютъ въ «народномъ гуляньи» общества трезвости; улицы, гдѣ рядомъ съ каменными величавыми домами вѣтятся покосившіеся ветки домика, свидетельствующія о протѣяхъ построекъ добраго стараго времени, когда жились просто и спокойно, было больше веселія, меньше скуки, больше сердечности, меньше лицемерія и притворства, когда каждый былъ тѣмъ, что онъ есть, а не казался тѣмъ, чѣмъ надо быть по модѣ, по вліяніямъ времени.—Собакъ, древолюбівъ на крылечкахъ домовъ и обертывающій сою съ свонъ козьякъ—все это было такъ, какъ въ другихъ сибирскихъ городахъ... Собакъ жибъ оказалось больше, чѣмъ полагається для губернскаго города, но потомъ я заметилъ, что ихъ мало, потому, если принять во вниманіе то, что въ вечеръ на улицахъ сторожей и полиціеискусъ; если принять во вниманіе ту массу бездомной голытокъ, которая шляется по улицамъ и весьма не прочь познакомиться съ расположеніемъ обязательскій комматъ. При томъ красноярскіе собакъ очень добросовѣстны: онъ лаятъ и вортать на подозрительныхъ прохожихъ, какъ бы спрашивая: «Кто идетъ? Что за человекъ?»—чего не дѣлаютъ сторожа и полиціеискусъ, подѣляющіеся у которыхъ добрыя молодцы Иванова и Рогачева обитаютъ людьямъ.

Почему то казалось мнѣ, что здѣсь школы образованья. Проходя по большой улицѣ, я увидѣлъ очень хорошее каменное, красное зданіе съ гербовъ и надписью: «Ирское народное училище». Зданіе хорошее и на хорошемъ мѣстѣ, но у зданія этого такая старая ветхая и поцвѣтшая крыша... У каменнаго зданія деревянная крыша. Она кажется слитой съ одного изъ тѣхъ покосившихся домиковъ, которые называютъ «доброты старое время». Каменное училище съ этой крыши походитъ на шаровую отбѣтку фантанъ, у котораго вѣбто шарованна на головѣ—изорванный босанскій картузъ...

Съ теченіемъ времени, однако, я убѣдился, что Красноярскъ обладаетъ особенностями, которые стоятъ вѣбъ конкуренціи. Эти особенности—пыль, иво и бани—своеобразная блага нашей городской жизни. Ни-  
нонаа нѣсколько лѣтъ тому назад на рѣкѣ Гидей, на правобъ притока Сн (Амурскаго бассейна). Здѣсь, въ глуши неподалеку лѣсовъ и далеко отъ обществъ, мѣстѣ найдено было богатое золото и рабоче (самые 2500 руб.) основали здѣсь «вольные пріиски», причемъ всѣмъ работала на себя и наемнаго труда не было вовсе. Конечно, съ точки зрѣнія формальнаго права, самовольная добыча золота была незаконна, но пріиски-тели не обращали на это вниманія, разсуждая: «не все же работать на болотахъ,—поработавъ и на своихъ земляхъ, довольно въ каблу ходилъ, получаясь на вѣдъ, золото—даръ Божій».

Жизнь на вольныхъ пріискахъ была веселая и привольная. Добывали золото нго, всѣмъ товары и продукты, до предметъ роскоши включительно, свѣда доставлялись въ достаточномъ количествѣ; были даже гостиницы. Порядкомъ на пріискахъ охранялись сами рабочи. Они строили садына, чтобы всѣмъ соблагодѣлать здѣшнія правила и беспомощно наказывали нарушителей этихъ правилъ. Слѣдить за порядкомъ на клѣтѣ и подвергать осужденію казаванію пріискители всѣмъ своимъ обществомъ избрала старшину (сѣмъ-последенца), а въ помощь ему два кандидата (бывшаго унтеръ-офицера). Оба выборна лида подлазали эти всего общества хорошее жалованье, которое собиралось, главнымъ образомъ, изъ пошлени съ привозимыхъ на клѣтѣ товаровъ, особенно свирта и вина, причемъ съ хлѣба, яса и другихъ стѣбныхъ привозимъ пошлени не брали. Кроме того у пріиски-телей республика была исаръ и десятникъ, получавше тоже хорошее жалованье. Въ дѣла и преступанія разбирались на общественномъ сходѣ, а сходъ такіе собирався почти каждый сходъ. Если кто совершалъ какое нибудь преступаніе, то въ тотъ-же день онъ приглашался на сходъ и здѣсь обществомъ присуждался къ наказанію, причемъ тутъ-же на сходѣ приговору этотъ и приводился въ исполненіе. Особенно строго наказывали за кражу у товарища добытаго золота. Женщины, въ управленіе споръ и раздоръ, были удержаны съ пріисковъ вовсе.

Влагодоліе способная республика было нарушено отрядомъ солдатъ въ 20 человекъ, который былъ присланъ, чтобы разогнать рабочихъ и очистить пріиски. Сначала пріиски-тели пытались смилчать офицера подарками, просили дать отставку хотъ на дѣб вѣдѣнъ и вообще «устроивающъ». Пришлося для умирнаго «бутовочникомъ» прибѣгнуть къ помощи ружья. Когда среди республиканцевъ оказались убитые и раненые,—они уступили и ушли. Добытое золото у нихъ было отобрано солдатами.

порядочный губернский городъ при самыхъ энергичныхъ усиліяхъ не можетъ создать ихъ. А мы имѣемъ ихъ безъ всякихъ усилій съ нашей стороны... Пылъ сама дѣлаетъ на насъ и намъ некуда бѣжать отъ нея. Она забрала въ нашу логику, борды, въ шевелюу дамъ, въ наши квартиры. Иногда она пыталась закрыть отъ нашихъ взоровъ осеннее голубое небо, поднимается столбами къ облакамъ, окутываетъ цѣлыя улицы, такъ что кажется, что это дымъ начинающагося пожара. Намъ почтенный «магистратъ» примирился съ этой стихійной силой природы и не дѣлаетъ попытокъ бороться съ нею.

Шно, которое наши заводчики предпочитаютъ назъ разными мудренными названіями въ родѣ: «шальенское»,—такая невозможная «штука», что когда случайно удается выпить прилезнаго вина, то удивляешься, какъ ты могъ пить свое, не испытывая того чувства, которое нѣбны называютъ однимъ словомъ Еке!

Завѣскъ «гигиенистѣръ» Лоринъ на одномъ изъ свѣхъ сезоновъ вынулъ пациенту, что онъ пьетъ не пиво, а старую... Взглянувъ на пиво,—онъ въ смущеній пробормоталъ, обращаясь къ публикѣ: — Я долженъ научить ому, что онъ пьетъ гадость, но... это дѣйствительно гадость! это ивѣстное пиво—бр!

Пашета нырало, но трудно сказать, что онъ пьетъ старую или потому что дѣйствительно ивѣстное пиво было черезъ чуръ тяжелымъ испытаніемъ для желудка, привыкшаго къ хорошему пиву...

Я не могу понять, почему въ Иркутскѣ и Томскѣ ивѣтся хорошее пиво, а у насъ то среднее между плохимъ квасомъ и плохимъ пивомъ? Должно быть, наша публика очень не требовательна.

Еще менѣе требовательна наша публика въ отношеніи пива, а между тѣмъ въ ильскомъ городѣ бани—это крайне необходимая учрежденіе. Онѣ должны быть удобны и дешовы.

Наша баня съ вѣбной стороны довольно презентабельна:—это кирпичная хорошая постройка, но внутри въ нѣтъ воня и пыль... Удобствъ для публики никакихъ: нѣтъ хорошихъ общихъ заловъ, вонякъ тѣсны и грязноваты, полки и топки притянуты; нѣтъ душей и ваннъ. Въ Иркутскѣ за 60 коп. вы имѣете прекрасный номеръ съ вкрамоными склянками, съ металлической ванной, съ душемъ телой и холодной водой. А у насъ вы имѣете дѣбъ калитку: прихожу въ разбитыи стульями въ оникъ, съ грязной завѣской, съ замшевой клеенкой на крошечныхъ столыкѣ, съ графиномъ тѣплойкой воды и баню съ деревянными полками, съ краями, которые не въ дѣйствують, или дѣйствують такъ, что ихъ трудно закрыть.

Хотите остричься? къ намъ въ саутуакъ кабинетъ парикмахера. За одно выигнается 20 коп. Онъ обставленъ замѣчательно комфортабельно: кушъ вѣнчиковъ, метелъ, лоханей составляють его мебельную; тутъ же въ сторонѣ на кровати хранитъ сторожъ, отдавая отъ жертвоприношенія Вахузу. Въ садикѣ на скринку табуретъ; вѣсъ освѣжаетъ свивонякъ, проносящійся по корридорчику, дѣбъ собственно и помѣщается банная парикмахеръ.

Гдѣ у насъ зеркала? спросила я у парикмахера по окончаніи стрижки. Онъ указалъ любовнымъ жестомъ на стѣну. Я подошелъ къ зеркалу, но вѣбто своего лица увидѣлъ какое то движущееся пятно—что то фантастическое ценное, какъ бы вывѣщенное изъ туманныхъ купитъ Валунурьевой ночи...

Зеркала было до того засажено мухами, что трудно было требовать отъ него тѣхъ услугъ, для которыхъ оно предназначено. Вѣкъ представлять къзу по дугривному бутылку, но зеркала засажено мухами, ло-

хашъ, вѣнны; хрипъ докладыва Вахуса отбавляють у насъ охоту пить несмотря на жажду. Должно быть санитарный надзоръ не кажется намъ баломъ... Что же? Чего не городъ то порокъ, что ни деревца то обичай! А. К.

Маріинскіе. 30 мая кончилось производство свѣдѣствъ по делу о вѣбномъ протѣеваніи о. Вепеловскаго на вѣбномъ свѣнникѣ при соборѣ о. Григорьева. О. Григорьевъ обвинялся въ неисполненіи долга службы: 1) въ отпускѣ на 2-го апрѣля напустившись искутъскаго поводаго рабочаго Голована, 2) въ отпускѣ 11 апрѣля напустившись болыную Таранову. На тотъ, на другой случай, какъ слышно свидѣтельскимъ показаніямъ не подтверждено.

Сосновскій поселокъ, Вискаго Уада (Маслодѣланъ и «шальенникъ»). Распространеніе маслодѣланъ почти по всѣмъ деревнямъ Вискаго уѣзда имѣло, не смотря на неурожайный годъ, довольно благоветное вліяніе на благосостояніе сельскихъ хозяйствъ. Объясняется это тѣмъ, что отъ продажи молока на маслодѣланъ заводу получается почти вдвое большій доходъ, чѣмъ отъ продажи топленнаго молока, пригоднагогого домашнимъ способамъ.

Во увеличеніи доходности молочнаго хозяйства вышло въ нѣкоторомъ родѣ и увеличеніе потребностей вѣбнаго населенія. Такъ, напр., раньше обѣ употребленіи свѣдѣствъ названъ «кручатины», резновскихъ капошъ, висканіи и т. п. свѣдѣствъ не было слышно. Въ нынѣшнемъ же году вѣбствѣе вздорожанія цѣны на хлѣбъ, шивенная мука стала вѣбннжъ дешевле вѣбныхъ сортовъ «кручатины», а это вызвало усиленную доставку послѣдней въ Варнаутъ (въ обратномъ вѣбствѣе, отъ вѣбннжъ мука заводское масло) не только для праздничныхъ вечеровъ, но и для ежедневнаго употребленія. И замѣчательно то, что бѣбннжъ семействъ посела, у которыхъ свѣдѣствъ не имѣлось своего хлѣба, больше покупали кручатины, чѣмъ замѣтно.

Въ то же время появилось и увеличеніе различіи «модами», особенно среди женской молодежи посела. Стоило только одной дѣвушкѣ завести капошъ, какъ всѣ подруги ей сдѣлали тоже капошъ, и начали «отстаивать» отъ черной,—и въ своемъ стремленіи «не отстаивать» въ стрѣбннжъ особеннаго сопричастія даже со стороны наиболее консервативныхъ родителей. «Шенгольскіе» въ вонкахъ капошъ имѣли, главнымъ образомъ, во время праздничныхъ хорошеговъ «на дуру» не только во время трапезы, но и въ стую походу, удача! масиру капошамъ скривающагося подѣ нами иногда дѣраннымъ и заплаванымъ «бѣтннжъ».

Крестьянскія дѣвушки свѣдѣствъ деревни Верянской (въ 5 верст. отъ Сосновскаго) также благодаря «волоканскіе», заводятъ капошъ сарафаны, которые и именуютъ «кашениринками». Одна изъ крестьянокъ, бывшая свѣдѣствъ такой сарафанъ одну изъ капошъ, просила, чтобы къ назначенному сроку онъ былъ непременно готовъ, потому что всѣ ей подруги уже давно позавидѣли «кашениринки» и только она одна протѣстала. Но, разувѣбннжъ, русскіи новосельямъ, среди которыхъ много раскольниковъ, трудно угодиться за старожилыми—казаваніи въ ихъ стремленіи къ «культурности». Среди капошъ, прѣбннжъ реальныхъ капошъ и кручатины, распространяются еще часы—будничныи не только съ продуктами боевъ, но даже и съ музыкой,—а также было нѣсколько капошъ въ Варнаутѣ и висканіи вѣбствъ плащей и нарядовъ для нады на работу и ухода за скотомъ въ дождливую пору.

Интересно знать, увеличилось ли число учащихся, сдаваемихъ изъ пос. Сосновскаго въ Чарыское училище, потому что своей школы въ Сосновскѣ нѣтъ. Обыкновенно число такихъ учащихся всегда менѣе 10, а это при населеніи въ 60 съ лишнимъ дворовъ, согласнъ и необычайной энергіи. Пріхлѣлъ свѣда, говорить о немъ авторъ записокъ, изъ заграничья вѣбна да тому назад и сразу занялъ выдающееся положеніе,—онъ молчаливъ. Онъ пожертвовалъ всѣмъ; его мать и сестра, какъ кажется, почти гибнуть отъ голода, но онъ не слытъ и не браться. Онъ не растроганъ ни плачемъ, ни стонъ; онъ возлюбилъ нѣтъ... Та женская энергія, которая у меня развивается по тысячѣ дорогъ въ мои дѣлѣ и разумѣ, та энергія, которая у меня съ безумной силой вспыхиваетъ въ чувствѣ любви, ненависти, насладѣній, страданій и въ стѣбъ стѣбннжъ,—у него она сжата въ одно жестяное дуло, сдѣланное, скондѣрированна... Онъ нѣтъ похожа на ламу металлическаго автомата въ образѣ орла: что схватитъ эти «когти», то будетъ принадлежать мнѣ».

Такъ характеризуетъ своего соратника самъ авторъ. Для «вѣбъ» этотъ мощный наборникъ идея является вѣбннжъ откровеніемъ: послѣ безвольнаго нгука, пожертвованнаго своимъ убѣжденіямъ любовнымъ чарамъ. И «она» влѣблется въ Ричарда, влѣблается именно за то, что мужъ ей погналъ въ себѣ ради обладанія ею,—за идею и за энергію. Начинается безконечный рядъ страданій, несчастнаго мужа; страданыи записокъ нестраста безъ писанья; количество восклицательныхъ знаковъ; восклицанія—«оу!» «ах!» «о!» и т. д. слѣдуютъ чуть не въ каждой фразѣ. Герой записокъ собирается убитъ себя, но «еетъ», то себѣ и въ вѣбствѣ, то, наконецъ Ричарда, который, остается вѣбннжъ себѣ и любовью свѣдѣствъ, скрываетъ свою любовь. Въ конкѣ концовъ несчастный мужъ приходитъ къ единственному позволительному рѣшенію: онъ обождаваетъ жену отъ всякихъ обязательствъ и самъ переходит въ Ричарду. Онъ свѣдѣствъ, а оставанный мужъ страдаетъ.

Таково содержаніе очерка. Намъ думается, что въ дѣлѣ своей героини г. Тетяверъ нѣтъ образуетъ польскую женщину вообще, нѣтъ ея переходъ отъ интересовъ семейной жизни къ вопросамъ и интересамъ гражданскимъ. Намъ лично этотъ очеркъ кажется интереснымъ лишь по стѣбннжъ, поскольку развиваются въ немъ эта мысль.

Въ той-же книжкѣ «Жизни» выдуритъ разсказъ В. Успенскаго «Странннжъ» изъ жизни мелкой сельской интеллигенціи. Помѣнннжъ тамъ-же разсказъ Леонида Андреева «Жизнь—былъ» хотъ и бѣбннжъ, но по тѣмъ не лишены интереса.

Въ остальныхъ художественныхъ произведеній разбравшихъ книжкахъ еще не оконченыя новеллы М. Горькаго «Трое» въ послед-

тѣхъ маловато. Недостатокъ средствъ уродитель для содержанія сына учащимся въ другомъ поселкѣ—выставляются основными мотивами задержанія дѣтей школьнаго возраста—дома. Но съ увеличеніемъ доходности занятія скотоводствомъ естественно-быо ожидать и увеличенія сосновскихъ учащихся въ Чарыскомъ училищѣ.

В. П. Шавринъ, († 21 -го мая 1901 года).

21 мая, въ 4½ часа дня, скончался въ Омскѣ учитель математики и физики Омской женской гимназіи и вѣбствѣ съ этимъ до 1890 г. Омской учительской семинаріи Василій Павловичъ Шавринъ, собиравъ по рожденію и томить по образованію въ гимназіи; пока имѣло только 44 года.

Въ учительской семинаріи онъ служилъ около двадцати лѣтъ. Число учащихся, кончившихъ за это время семинарію и разувѣбннжъ, въ качествѣ нарядныхъ учителей по разнымъ улакамъ Западной Сибіри, доходило до 300 слышковъ человѣкъ.

По отзывамъ знакомыхъ и сослуживцевъ Василій Павловичъ былъ хорошимъ семьяниномъ, хорошимъ товарищемъ, живымъ, общительнымъ человекомъ, остроумнымъ собеседникомъ, но я не наивѣбннжъ касаться здѣсь этихъ вѣбствъ дѣлать въ обществѣ особеннаго погованія,—мнѣ, какъ одному изъ его учениковъ, хотѣлось обрисовать хотя бы въ самыхъ общихъ чертахъ ту общественную роль, которую игралъ онъ, какъ преподаватель.

Учительская семинарія, если не по своей программѣ, то по возрастному составу учащихся (отъ 16 до 23 лѣтъ), по своему—если можно такъ выразиться—программично могла быть отнесена къ разряду тѣхъ учебныхъ заведеній, которые носятъ общее названіе средней школы.

Огромному большинству читателей, я полагаю, хорошо известно—что такое представляется изъ себя наша средняя школа послѣднихъ временъ, времени общественаго десятиданія—съ одной стороны и господства, по выраженію стариннаго доктринера, ежевѣтъ ружаванія съ другой. Я едва ли преувеличу, сколько нибудь, если скажу, что только невольно уходила изъ этой школы безъ недоброжелательности къ режиму, господствующему въ ней, безъ непріязни противъ администраціи и педагогическаго персонала ея.

Вѣбннжъ, знакомый съ учащимся нѣромъ знаетъ, конечно, какое громадное значеніе имѣють въ такой обстановкѣ, какой репутации, каковыиъ увеличеніи среди учащихся изоблудытъ тѣ, къ сожалѣнію, рѣдкіи единцы педагогическаго маіса, которыхъ даже самые образованные представители учащагося нѣра не могутъ заподозрить въ чѣмъ либо обшемъ съ бѣбннжъ нѣпріятнаго для нихъ режима.

Большаю репутацию пользовался въ учащемся нѣрѣ Василій Павловичъ.

Врандіа, нашъ семинарскій режимъ того времени не былъ, уясненъ; по главѣ семинарской администраціи стоялъ человекъ доброй но натурѣ и не доктринеръ баральнаго рода, ежечасно гудящихъ по возвращеніи, по волюи жилъ въ атмосферѣ школьнаго, учебного нѣра и прекрасно зналъ порядки дружка учебнаго заведенія, а во 2, какъ ни было хорошо зналъ положеніе сравнительно съ полдореніемъ другихъ учащихся—то все таки не являлось абсолютно хорошимъ. Угрюмъ—бурчавскіе» принципа (см. «Исторію одного года» Щедрина) царившіе въ педагогическомъ нѣрѣ, не могли, конечно, можно воли, помимо сознанія семинарской администраціи не отражаться и у насъ; даже боже—они должны были отражаться... Въ результатѣ этого между нами и представителями учащаго нѣра про-

Журнальное обзоріе.

Апрѣльскія книжки журналовъ, какъ и сѣбдодало обидать, гудѣнныи значительное число обсужденій нгуадъ народнаго образованія и въ частности университетскаго» вопроса. Всѣ онѣ обсуждаютъ Высочайшій рескриптъ 25 марта, гудѣнныи нѣрнѣ и всѣмъ самымъ фактъ назначенія на постъ министра народнаго просвѣщенія генералъ-адъютанта Ванновскаго, разрабравъ «пріказъ» послѣдняго по министерству. Нуно отдавъ журналы въ редакцію—они отнеслись ко всѣмъ этимъ событіямъ менѣе экзальсированно, чѣмъ наши газеты, влѣбннжъ на вопросъ болѣе трезво и серьезно, и, отдавая должное важности упомянутыхъ событий, не создавая изъ нихъ «новую эпоху» общественной жизни, не предаваясь безцѣлесловнымъ мечтаніямъ и наивнымъ влѣбннжъ...

Отвѣсна ненормальность постановки въ наст. учебнаго дѣла, начиная съ народной школы и кончая высшими учебными заведеніями, журналы подвергаютъ справедливой критикѣ нашу учебную систему и намѣчаютъ въ обществѣ чертъ основныя пункты необходимыхъ реформъ въ этой области. При этомъ «Внутренній обзоріе» и «Вѣстникъ Европы» (IV) совершенно справедливо замѣчаютъ, что предостанная реформа нуждается въ творчествѣ и что условия, перешагивающія намъ нинути не даютъ возможности искать образа для предостаннаго преобразования въ прошлѣ, какъ бы ни казался, съ той или иной точки зрѣнія, симпатичнымъ какой либо изъ моментовъ этого прошлаго. Вплотѣ согласаны съ этимъ влѣбннжъ, авторъ «Внутренней хроникѣ» «Жизни» (IV) говоритъ: «Но откуда будетъ это творчество черпать элементы для своего сознанія, какіе общественные и государственныя элементы будутъ призваны принять въ немъ участіе, какіе тормазы встрѣтнтъ оно на своемъ пути—всѣ эти вопросы остаются пока открытыми, а между тѣмъ отъ отвѣтъ на нихъ зависить успѣхъ или неуспѣхъ всего предпринятаго дѣла». Говоря о необходимости реформа средней школы, тотъ-же обзоріе вѣдъ водитъ, что «что для коренной реформы столь живаго дѣла въ настоящее время непрігодна чисто бюрократическіе прнѣмъ—для насъ нужна живая сила и широко, но буднично и показное только, содѣйствіе всѣхъ коивѣннжъ лицъ въ учрежденіи».

Кромѣ влѣбннжъ экономичности, демократичнаго отношенія къ вопросу большой части каппнжъ газетъ снказало еще въ томъ, что школу онѣ представляли каппнжъ-то самостоя-

тельнымъ государствомъ въ государствѣ и вѣбннжъ, что недостатка учебной системы обуславливаются совокупностью всѣхъ общественныхъ условій страны.

«Не надо забывать, говоритъ по этому поводу «Жизнь» (IV), что дѣйствующая школьная система, какъ всякая, впрочеиъ, другая мнозина и многими тонками совмѣщается съ цѣлымъ рядомъ другихъ условій современной жизни, создающихъ болѣе или менѣе параллельно съ ней. Школа по больша части отстаетъ отъ жизни, и дѣло реформированія учебнаго строя сообразно потребностямъ времени тогда, когда жизнь носить еще всѣ главныя черты старины, создающей данную учебную строй, представляется дѣломъ весьма труднымъ и отвѣтственнымъ. Такая реформа по необходимости будетъ наталкиваться на цѣлыи рядъ затрудненій, предугадать и устранить которыхъ почти невозможно, при всѣхъ добрыхъ желаніяхъ немыслимъ лицамъ поставленнымъ Высочайшимъ волею по главѣ министерства народнаго просвѣщенія, каковыиъ-бы властью и авторитетомъ ни были они облечены. Но всея вѣрнѣе и новому нннстру народнаго просвѣщенія предается съ первыхъ-же шаговъ натолкнуться на подобныя препятствія въ какомъ-бы направленіи ни началъ онъ предположенную реформу.

Въ своихъ лнканіяхъ по поводу наступленія «новой эры», наши газеты забыли и о ближайшихъ жергахъ той системы, различныиъ которой онѣ теперь, пользуются развѣдннжъ начальства, такъ усердно заивающъ. Между тѣмъ «Русское Богатство» въ заключеніе своей «Хроникѣ внутренней жизни» (IV кн.), вполнѣ справедливо замѣчаютъ, что «какъ нельзя болѣе естественно было-бы предостанить реформированію старой системы полную ликвидацию ея грѣховъ нгуадъ отбннжъ тѣхъ нѣрвращенія, которая караи протѣтъ противъ учебнаго строя, въ настояшій моментъ самымъ правдоподобно признаванно несостоятельнымъ».

Изъ другихъ статей на эту тему отмѣннжъ еще интересную статью П. К. «Въ вопреку о реформѣ средней школы» (№ 5, IV), дающую, между прочимъ, очень влѣбннжъ данныя о томъ, разобщеніи между школой и семьей, которое создала наша учебная система.

II.

Въ той-же апрѣльскій книжкѣ «Рус. Бог.» находится интересная шаровскъ И. К. «Учнннжъ» на золото къ клѣтѣ». Авторъ разсказываетъ, по дѣлнжъ наблюдѣннжъ, о нѣдѣлѣ существованія маленькой пріиски-тельскій колоніи, наименованнаго вѣбннжъ Желтугнскую республику. Колонія эта была ос-

нѣбннжъ государствомъ въ государствѣ и вѣбннжъ, что недостатка учебной системы обуславливаются совокупностью всѣхъ общественныхъ условій страны.

«Не надо забывать, говоритъ по этому поводу «Жизнь» (IV), что дѣйствующая школьная система, какъ всякая, впрочеиъ, другая мнозина и многими тонками совмѣщается съ цѣлымъ рядомъ другихъ условій современной жизни, создающихъ болѣе или менѣе параллельно съ ней. Школа по больша части отстаетъ отъ жизни, и дѣло реформированія учебнаго строя сообразно потребностямъ времени тогда, когда жизнь носить еще всѣ главныя черты старины, созда



